

株洲日报

2022年11月29日 星期二 第23145期 今日8版

习近平同蒙古国总统举行会谈

新华社电 11月28日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的蒙古国总统呼日勒苏赫举行会谈。习近平欢迎呼日勒苏赫访华。习近平指出,我们时隔两年如约再次会面,充分体现了中蒙关系的高水平。中蒙互为主要邻国,保持中蒙长期稳定的睦邻友好合作关系,符合两国人民根本利益。中国坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴周边外交方针,高度重视深化中蒙友好互信和利益融合。双方携手抗疫,守望相助,弘扬了传统友谊。两国各领域交流合作不断走深走实,树立了国与国交往的典范。面对不确定性日益上升的国际环境,中方愿同蒙方以构建两国命运共同体为引领,推动中蒙全面战略合作伙伴关系稳致远,更好造福两国人民。

习近平介绍了中共二十大有关情况和中国式现代化的五大特征,指出,中国共产党团结带领全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,不仅将实现中国自身的繁荣发展,也将让中国的发展惠及周边乃至世界。中蒙双方完全可以在民族复兴和国家现代化道路上携手前行,打造融合发展、命运与共的典范,共同为构建新型国际关系、构建人类命运共同体贡献力量。习近平强调,中方愿同蒙方相互尊重彼此独立、主权、领土完整,尊重各自选择的发展道路,在涉及对方核心利益和重大关切的问题上相互支持。双方要加强各部门、各层级对话合作和治国理政交流互鉴,推进“一带一路”倡议同“草原之路”倡议、全球发展倡议同蒙“新复兴政策”、下转08版

前进,光荣和梦想的远征

——写在习近平总书记提出中国梦十周年之际

新华社记者吴晶 任沁沁 徐壮 董博婷

“实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。” 习近平总书记提出的中国梦,指引中华民族的光明前景。 新时代十年,在中华民族伟大复兴的壮阔征程中,书写出非凡篇章。 同心筑梦,并肩追梦,携手圆梦,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,14亿多中国人民,以小我赴家国,以奋斗立天地,团结成一块坚硬的钢铁,迸发出磅礴伟力。

“实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想”

11月12日10时03分,震天动地的轰鸣之后,长征七号遥六运载火箭托举天舟五号货运飞船穿云破雾,直入云霄。

中国空间站建成前的最后一艘“货船”正式启航。

我们的梦想是星辰大海! 伟大事业,从来就孕育于伟大梦想。

“何为中国梦?我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的中国梦。它体现了中华民族和中国人民的整体利益,它是每一个中华儿女的一种共同的期盼。”

时间回溯到2012年11月29日。刚刚当选中共中央总书记的习近平在参观《复兴之路》展览时发表的重要讲话,激活了海内外中华儿女共同的历史记忆,激发出强烈的时代共鸣。

在近代以来漫长的历史进程中,中国人民经历了太多太多的磨难,付出了太多太多的牺牲,进行了太多太多的拼搏。

一百多年前,中国共产党诞生于民族危亡之际。从那一刻起,我们党义无反顾地肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命。

从浴血牺牲的革命之路,到筲路蓝缕的建设浪潮,从波澜壮阔的改革开放,到砥砺奋进的强国之路……中国共产党人从未忘记为何出发,为谁奋斗。

当中国特色社会主义进入新时代,以习近平同志为核心的党中央对党和国家事业发展作出更加科学完整的战略部署,稳经济、促发展,战贫困、建小康,控疫情、抗大灾,应变局、化危机,中华民族伟大复兴号巨轮向着梦想的方向破浪前行。

敢于有梦,没有什么山峰不能攀登。勇于追梦,没有什么急流不能横渡。

山海间的广东省中山市翠亨村,天空寥廓,山水舒朗。

全长24公里的深中通道正在加紧施工建设。通道投入使用后,从深圳到中山的车程仅需20分钟,当年孙中山先生出生的小渔村,将一跃成为粤港澳大湾区的中心地带。

“中山先生的夙愿是振兴中华。”孙中山曾侄孙女孙雅丽说,新时代十年,中国梦已成为全体中华儿女的共同梦想,画出了最大同心圆。

十年来,以习近平同志为核心的党中央,团结带领全党全军全国各族人民,坚定历史自信,增强历史主动,把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻,创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。

现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫;全国居民人均可支配收入2021年比2012年实际增长78%;10年

累计实现城镇新增就业1.3亿人,基本医疗、养老保险分别覆盖超过13.6亿人、10.4亿人;全球创新指数排名大幅提升;碳排放强度下降了34.4%……

中国梦承载着14亿多人民的期盼,让心之所向化作人所共享。从温饱不足到迈向全面小康,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族近代以来最伟大的梦想之火已经燎原。

“任重道远,需要我们每一个人继续付出辛勤劳动和艰苦努力”

“新时代的伟大复兴是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”党的二十大开幕会上,习近平总书记铿锵有力的话语凝聚起14亿多中国人民的奋斗意志。

走进中原大地的田野,托起麦穗看灌浆,对老乡笑道“我们都是种庄稼出身”;来到湖南湘西的柚子林,熟练地帮村民摘下柚子;深入甘肃八步沙林场,拿起一把开沟犁,同林场职工一起挖起来……

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”春秋十载,习近平总书记以实际行动不断践行着这句对人民的真情告白。

“这么大一个国家,责任非常重、工作非常艰巨。我将无我,不负人民。我愿意做到一个‘无我’的状态,为中国的发展奉献自己。”

习近平总书记“无我”的情怀与担当,激励着亿万人民奔跑在追梦的赛道上。

因为对“禾下乘凉”的执着,袁隆平不断突破杂交水稻产量,端牢一个大国

的饭碗。 因为对科技报国的笃信,黄大年只争朝夕奋勇攻关,填补多项国内技术空白。

因为对大好山河的热爱,祁发宝和战友誓死战斗,站成祖国的巍峨界碑。

…… 中国梦,是强国梦、强军梦,也是航天梦、海洋梦,更是经济繁荣梦、政治民主梦、生态文明梦……如繁星组成银河,似涓滴汇成巨澜。无数梦想叠加,描绘出新时代最为壮阔的图景。

正如习近平总书记所说:“有梦想,有机会,有奋斗,一切美好的东西都能够创造出来。”

“95后”up主“刘小备”带着缤纷的颜料回到家乡,用一幅幅栩栩如生的公益墙绘装点昔日的墙面,描绘乡村振兴的美好画卷。

农民工出身的邹彬凭借砌墙“绝活”,斩获世界技能大赛砌筑项目比赛优胜奖,实现了我国砌筑项目奖牌零的突破。

…… 与时代共同奔跑,以奋斗逐梦圆梦。每一张梦想成真的笑颜,都印刻在时代的华彩中。

“从有书读到读好书,再也没有什么可以阻挡山里孩子求学的脚步。”党的二十大代表、云南丽江华坪女子高级中学校长张桂梅一有机会,就向当地的干部群众讲述自己对二十大精神的感悟。

如今,华坪女子高级中学已有2000余名学生考入大学,毕业后,她们成为了自己曾经梦想过的教师、医生、军人、警察……

下转08版

全市创建20个千亩油菜市级示范片、200个百亩示范片

89万多亩耕地 来年成油菜“花海”

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/孙健) 11月28日,茶陵县严塘镇溪潭村,田间被一簇簇绿意点缀。一个月前种植的油莱,已经长出了5片叶,每株平均身高逼近20厘米。

秋收以后,茶陵县严塘镇林农机农民专业合作社拿出700亩土地种植油菜,对“稻油水旱轮作试点项目”十分认同。一晚晚稻收完后,油菜种子按照时节顺利落地。

眼下,今年首个寒潮即将到来,油菜御寒成为最紧要的事情。28日一大早,谭海林就在微信群里发布信息:请社员们戴好口罩,按照每人间隔两米的距离,下到田间开沟排水、压草护苗。

油菜是市种植面积最大的秋冬作物。去年全市种植油菜面积达79.32万亩,油菜籽产量达8.89万吨。

今年,国家将油料生产提升到粮食同等高度,将油料种植面积、产量纳入党委政府落实粮食安全责任制考核内容。对此,市农业部门立足早部署、早谋

划,制定下发了《关于全面落实2022年秋冬种油菜生产任务的通知》,将省农业农村厅向我市下达的2022年秋播油菜目标任务89.32万亩,分解到各县市区,并结合“稻油水旱轮作试点项目”实施方案,莱籽油大县奖励资金使用方案,明确了项目任务、实施内容、技术路径、操作方式、保障措施等各项内容。

“我们将在茶陵、攸县、醴陵、浏口各办好一个5000亩油菜高产省级示范片,全市共创建20个千亩油菜市级示范片、200个百亩示范片,形成省市县乡多层次的示范格局,带动秋冬农业增产增效、提质增效、引领带动秋冬生产。”市农业农村局副局长介绍,在抓好示范推广的同时,我市还坚持推广优良品种,优化种植结构,确保示范区良种覆盖率100%,并印发油菜生产技术指导意见,指导油菜抗旱生产和机械化生产,强化服务保障。

截至目前,全市已完成油菜种植面积89.36万亩,攸县、茶陵、醴陵种植面积均在20万亩以上。来年春暖花开,株洲大地将到处呈现一片金灿灿的油菜花海。

中车株洲电机研发全球功率最大 中速永磁风力发电机

配套国内自主研发海上超级“大”风机

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 近日,我国自主研发的16兆瓦海上风电机组在福建顺利下线。为该款风电机组配套的全球功率最大中速永磁风力发电机,由中车株洲电机有限公司研制。

16兆瓦海上风电机组,叶轮直径252米,扫风面积约5万平方米,相当于7个标准足球场大;轮毂高度达146米,相当于50层大楼的高度。这是目前全球范围内单机容量最大、叶轮直径最大、单位兆瓦重量最轻的风电机组,标志着我国海上风电大容量机组制造能力达到国际领先水平。

为这款超大功率海上风电机组配套的关键部件——16兆瓦中速永磁风力发电机,由中车株洲电机公司与客户联合研制,是目前全球功率最大的中速永磁风力发电机,其与齿轮箱、主轴进行一体化寻优设计,采用创新的双水冷却技术、可靠的绝缘系统、全密封磁极结构、特殊槽型设计,具有温升低、振动低、谐波低、噪声低,集成度高、效率高、可靠性高等特点和优势。

该款风力发电机的成功研制,标志着我国大功率中速永磁风力发电机自主研发能力得到进一步提升,为我国大规模海上风电发展积累了宝贵的技术经验。

来株投资,可通过手机端实景选地 “土地超市”上线 17宗地块“上架”

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 11月26日,来株投资的赵先生通过“云看地”模式,在手机端完成实景选地,大大节约了时间和人力成本。“这是我们最近上线的土地超市平台。”市资规局相关负责人介绍。

“第一次接触,感觉很新奇。”赵先生称,他用手机对着《株洲市实景三维土地招商指南》中地块对应的“二维码”一扫,就能查看云龙经开区水竹湖的地块。“手机看地,直观方便,而且资料非常详细。”他说。

市资规局相关负责人介绍,我市这份“云看地”土地招商指南融入了“五带”功能,即带规划指标、带实景图、带周边配套、带社会环境、带出让方案。此外,指南中还收录了地块周边的公共

和市政服务设施建设和规划情况信息,重要地段的地块还具备编制城市设计,采用实景三维和城市设计融合的技术,体现招商地块建成后的景象。

“前期看地阶段,企业甚至不用亲临现场。”上述负责人介绍,该实景三维招商指南有三种成果形式,在传统纸质版成果的基础上,延伸了实景三维模型和H5线上读地功能,让招商工作突破了时间和空间上的限制,招商信息可以一秒钟通过二维码传播并24小时查询,让土地出让工作不再局限于招商会议,在目前疫情防控的大背景下,拓展了土地出让的渠道。

截至目前,我市采用“五带”招商模式,陆续推出17块土地,挂牌交易总面积超过1800亩。

市发改委倡议全社会节约用电

冬季制热温度设置不高于20℃

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/周轩宇) 当前气温逐步下降,加之“双节”临近,全市用电负荷将持续攀升。11月28日,市发改委向全市机关、企事业单位和广大居民发出倡议:科学用电、合理用电、节约用电,共同度过一个安全、温暖舒适的寒冬。

倡议书号召,各级党政机关、事业单位错峰生产、错峰让电、调班运营等方式,支持缓解用电高峰时段供电压力。鼓励广大居民尽量使用高效率、低能耗电器;合理设置空调温度,减少空调使用时间和频次;不使用电器时彻底关闭电源,减少待机耗电;电动汽车、电瓶车利用夜间低谷充电,尽量避开电网负荷高峰时段。

大功率用电设备和非必要照明灯具,推广使用节能型电器,减少空调开启时间,建议冬季制热温度设置不高于20℃。景点景区尽可能在夜间亮灯时段采取减半方式使用。城区压缩夜间景观照明及各类广告灯用电时间。

同时,工业企业要积极配合负荷管理,科学调整和企业生产计划,通过错峰生产、错峰让电、调班运营等方式,支持缓解用电高峰时段供电压力。鼓励广大居民尽量使用高效率、低能耗电器;合理设置空调温度,减少空调使用时间和频次;不使用电器时彻底关闭电源,减少待机耗电;电动汽车、电瓶车利用夜间低谷充电,尽量避开电网负荷高峰时段。

炎帝陵景区恢复运营

知株侠视频 ZHI ZHU XIA VIDEO

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 我市唯一的5A级景区——炎帝陵景区日前发布公告称,该景区于11月28日恢复运营。炎帝陵被誉为“神州第一陵”,是海内外炎黄子孙寻根谒祖、感知中国传统文化和接受爱国主义教育胜地。冬

日的炎帝陵景区五彩斑斓,矗立在午门外的千年古银杏树披金戴黄,微风徐来,树叶散落,宛如下了一场“黄金雨”。

游客可通过湖南炎帝陵景区公众号、美团、携程等线上平台,或者致电0731-26321666进行入园门票购买及预约。



冬天的炎帝陵,变得五彩斑斓。 景区供图



红土地长出新风景 炎陵水口镇水西村发展产业振兴乡村

新时代 新征程 新伟业 一线蹲点

株洲日报全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 叶贞安 凌量富

乡村振兴发展路线图。

利用合作社带动的形式,引导村民大力发展农业产业,建起食用菌栽培基地,发展香菇、球盖菇、茶树菇等食用菌,年产量10多吨;创办生态农业科技发展有限公司,发动200多户村民,种植马铃薯300多亩;办起水产养殖专业合作社,利用山泉水养殖鲟鱼、鳊鱼等,水面达60多亩。此外,还种植黄桃200多亩,发展大棚蔬菜50亩。

通过招商引资,该村引进湖南正专酒业有限公司、炎陵水西生态旅游开发有限公司等,采取“村集体+农户+专业合作社”的模式,增加村集体经济收入,带动当地30余农户一起发展。其中,炎陵水西生态旅游开发有限公司利用附近的叶家祠等红色景点,带领村民们发展乡村旅游,建起农家乐5家,年接待游客20000多人。

凭借这些产业支撑,水西村迅速走上脱贫致富之路。去年,全村农民人均纯收入1.8万多元。

富起来,还要美起来。

以美丽乡村建设为契机,该村大力开展“农村风貌改造行动”,进行改水、改厕和垃圾分类、整治房前屋后环境卫生,对旧房穿衣戴帽,改善人居环境。眼下,该村的主干道全部硬化、绿化,90%农户通水、电、路。在人口集聚区安装太阳能路灯110盏,建起村文化广场,修建了500多米沿江风光带。

“水西村将努力打造产业发展的‘升级版’,力争三年内发展高品质黄桃200亩,蔬菜育苗产值突破100万元,有机油菜年种植面积突破300亩,有机香米年种植突破400亩……”叶贞武说。同时,改造和新建一批乡村民宿,建设旅游公厕、特产超市、休闲长廊和一些水上娱乐设施,进一步改善村容村貌。通过举办“油菜花节”、客家民俗文化节、网红打卡摄影比赛等活动,进一步提升水西村的影响力,力争2025年旅游产业规模突破1000万元。



美丽的水西村。记者/黎世伟 摄